

EL PIRATA

AÑO I. NÚM. 15.

DIARIO REPUBLICANO

La patria republicana

... España ha muerto. Me grita el alma en un arranque de pessimismo desconsolado, pero la vida digna de ser vivida y de ser eterna, me brinda la fuerza de la esperanza, y mi ardiente cerebro sacude su incertidumbre con un arranque de épico idealismo, completa el pensamiento. Ahora es preciso que surja la Nueva España.

Murió la patria vieja madrastra de la civilización. Ahora es urgente que brote la patria nueva, que sea al mismo tiempo la patria maternal; la patria sublime, juvenil y fuerte que de calor y vida, a cuantos anhelamos, una existencia más pujante, más noble, más intensa; la patria modelo donde el dolor fecundo temple con brío nuestras almas, ejercitándolas para el placer supremo de conquistar libremente nuestra parte de sol; es indispensable que nazca la patria excesiva, heróica e inteligente, cuyo íman nos mueve a desprendernos del yugo ignorancista del pasado, que nos impide realizar nuestros ensueños; es necesario que surja pronto esa segunda tierra de promisión, para que sirva de cuna a cuantos nacen para ser, para ser algo distinto de lo convencional y rutinario y sea también seudero de las instituciones arcaicas, de los rituales católicos, de los vencidos en la lucha, de los ídolos falsos, de los dioses muertos...

Pero para crear esta patria superior, alta, libre y digna tienen que perecer muchos en la batalla.

Dejemos que abandonen definitivamente los muelles históricos, cerrar nuestro pecho al sentimiento pseudo-poético y al misticismo religioso, barrer las insanas fanáticas que se opongan a nuestro paso para este auxilio nuestro avance, destruir la oclocracia imperante, que pone trabas al libre desenvolvimiento del progreso emancipador, abanderar las almas puras en legiones desarmadas, preparándolas para la revolución, y arrancar de nuestro corazón, la estéril seculia del ascetismo, aprendiendo, como dice el filósofo, a ser realmente bondadosos siendo, fuertes!

A pesar de nuestra degeneración crónica, las ideas de renovación han encontrado siempre desde muy antiguo, eco sincopado en nuestros generosos corazones.

Hoy en España miles de hombres, anhelos de un cambio radical de costumbres, instituciones y creencias.

Por todas partes, lo mismo en el seno de la oclocracia que en el del proletariado, nacen seres inadaptables al ambiente mezquino en que se desarrollan, distintos de sus padres, de sus maestros, de sus hermanos, de sus amigos. Aportan a la vida una aspiración peculiar y característica, más o menos hostil a su clase y luchan para realizarla. Abominan del país desgaciado en que nacieron, se sienten inquietas y suenan con fundar un pueblo nuevo, próspero y floreciente, regido por leyes republicanas y banalizado por el espíritu vivificante que anima a la humanidad moderna.

Urgir por tanto no desperdiciar la ocasión de comentar sobre las ruinas de esta patria monárquica, despreciable, raquítica, degenerada, envejecida y aniquilada por centenares de superfluos de canallas, de ilotas y de gusano fardelados, la patria republicana, radiante y bendita que vislumbra nuestra esperanza.

No hay que ser desiradores y creadores a la vez; hay que sentir ambición de gloria, fiebre de lucha.

Estamos en el delirio de realizar un torneo de competencia y emulación, un pugilato de abnegación ultra-heroica, para llegar a la patria futura e inmortal, sin que nos detengamos en la empresa ni el llanto de los débiles, ni el fantasma del remordimiento.

Los que no preparamos en la liza gozaremos la embriaguez del triunfo.

Familiares, pues la patria republicana y proclamemos hacerla expléndida y gloriosa: no torturé el recuerdo de la actual patria dinástica que es indigna de amor y de amores, puesto que hemos sido edificadores de la Madre patria no pensemos si no en hacer que esta sea, magnifica, triunfal y dominadora.

¿Qué es utópico el empeño? Que es irrebatible el pensamiento, por su concepción radical y por las dificultades insuperables que ofrece su implantación! ¿Qué es cruel, y despiadado el remedio?

Prescindamos de irresoluciones cobardes, de ridículos terrores, de convenciones

nacionales continentales. Lo que hace falta es fe y voluntad.

No han de faltar espíritus originales y potentes, horizontes geniales que guien en la lucha a los modernos cruzados de la patria republicana que preludia el porvenir.

Poco importa que la enorme masa de los arácnidos, intente arrollarnos con su número.

Contrarrestaremos su embestida brutal

y suicida, con el esfuerzo intrépido de

su Alteza, dándole el respectivo saldo

de 50.000 francos que serían pagaderos dentro de dos o tres días.

A lo mejor los republicanos! Empecemos por desterrar de nosotros todo lo que tiene de mediocridades; y á atenuar nuestras

superficies en vista de una érronea in-

vestigación, producto de una pseudo-demo-

cación agonizante y frágilizada.

Acostumbrémonos al pueblo á considerar que libertad y acción es vida y que igualdad y homogeneidad es muerte. Elijamos de entre nosotros caudillos y adolitos de una conciencia inteligente y fuerte, pasa-

do en el superior criterio de la vida, para que hagan evolucionar el sentido moral que aún corresponde a un pasado teológico.

Destruyamos las viejas podredumbres que envenenan los goces que la existencia nos ofrece. Enterraremos piadosamente los muertos y saludemos gozosos el advenimiento de la nueva patria republicana que albornea.

Sí, cantemos con entusiasmo su apari-

ción, porque ella puede colmarlos de le-

gitimo orgullo, que a la vez que nuestro

paseo en el parque terrícola, es algo mejor: ¡nuestra obra!

POR EL MUNDO

NOTAS DEL EXTRANJERO

EN LA ARGELIA

SACRILEGIO EN UNA MEZQUITA

En una fiesta religiosa celebrada hace días en una mezquita, ha ocurrido un suceso del cual está todavía emocionada la población indígena. Tratase de un hecho sin precedentes en el mundo musulmán.

El templo donde se encuentra el túmulo del morabito Sidi Abdalha, cerca de Chirell, es celebre por la reputación de santidad y de poder del difunto. El que no jura sobre Sidi Abdalha está condenado, al decir de los indígenas, a morir en el más corto plazo. Todos los años se celebran allí solemnísimas fiestas religiosas, a las que asisten los caídes y gran numero de peregrinos llevando banderas sagradas.

El día 5 del actual, en el acto de la celebración de una de estas ceremonias y mientras los cortejantes de asistentes rezaban en alta voz la plegaria después del sermón inaugural, un indígena llamado Ahmed Salah Douar Agibal, se adelantó hacia el mufit, lo interrumpió y profirió en alta voz una imprecación contra el Profeta, declarando que su religión lo mismo que todas las demás no eran sino un barro tejido de mentiras y desverguenzas.

Luego Salah sacó de bajo el albornoz una botella con vino, bebió temblorosamente prohibida por el Corán, bebió algunos tragos y derribó el sobrante en el suelo, rompiendo después la botella.

Reinó primero el estupor, después estableció la indignación de los creyentes, los cuales se arrojaron sobre el blasfemador, dispuestos a destrozarlo. Entonces un indígena distinguido, haciendo de su cuerpo una muralla, pudo contener á aquella asamblea furiosa hasta que vinieron las autoridades.

En vista de este sacrilegio, los indígenas consideraron, manejada la mezquita, por lo que se muestra profundamente indignados.

Los expedientes de un gran duque. — Una visita por 50.000 francos.

Es noticia la visita que hizo el gran duque Vladimiro á la redacción de un periódico de París durante su último viaje á aquella capital. He aquí el precio exigido á nuestro colega por aquella cálida visita.

Después de haber pasado la noche «tendiendo de la oreja á Jorge» en cierto círculo de las cercanías de la Magdalena, el gran duque encontróse por la mañana con un sustraendo de 50.000 francos que el punto aristocrático no sabía como responder.

Su primera resolución fue telegrafiar á San Petersburgo pidiendo fondos á escasez. De allí le contestaron que no.

Inconformadísimo ante tal contestación, el gran duque acordose de la invitación que le había dirigido el diario parisino.

Las ventajas que se pretendían sacar de la visita de tan augusta persona bien valían la pena de un pequeño servicio. Así pensó Vladimiro, mandando inmediatamente a avisar uno de sus familiares con el director del periódico y le expusiera discretamente el aprieto momentáneo de Su Alteza, dándole el respectivo saldo de 50.000 francos que serían pagaderos dentro de dos o tres días.

El director accedió a algunas horas después de verse á Su Alteza aparecerse con su séquito frente á la redacción del diario y visitar el edificio de arriba abajo, al mismo tiempo que el fotógrafo de la casa sacaba fotografías de las varias fases de la visita al objeto de ilustrar el número del día siguiente.

El director oyó que el director del periódico y sus 50.000 francos habrían sido devueltos.

MINUTA

La desigualdad que hemos observado en el desarrollo físico de los degenerados, la encontramos también en su desarrollo intelectual. La asimetría del cráneo y del rostro encuentra en cierto modo su equivalente en sus facultades; unas están completamente aquietadas, otras patológicamente exageradas. Lo que falla a casi todos los degenerados, es el sentido de la moralidad y del derecho; para ellos no existe ninguna ley, ninguna conveniencia, ningún pudor. Cometen con la mayor tranquilidad y la más ruda satisfacción crímenes y delitos por satisfacer un instinto, una inclinación, un capricho momentáneo, y no comprenden que otros se formalicen.

— Jimás hubiera creído que la vida

fuese tan triste sin ella — continua el primer.

— Nos ha preparado cuarenta y cuatro veces el ponche de San Silvestre — replica el otro.

— Si, es la hora — replicó el otro.

— Si, es la hora — replicó el otro.

— Es la hora en que ella tenía costumbre de preparar el ponche — dijo el anciano de la frente de pezador.

— Su voz era cascada, temblaba un poco.

— Si, es la hora — replicó el otro.

— Si, es la hora — replicó el otro.

— El año pasado, por esta época continúa el primero — creamos todavía el primero.

— Nos ha preparado cuarenta y cuatro veces el ponche de San Silvestre — replica el otro.

— Si, es la hora — replicó el otro.

— Si, es la hora — replicó el otro.

— Si, es la hora — replicó el otro.

— Si, es la hora — replicó el otro.

— Si, es la hora — replicó el otro.

— Si, es la hora — replicó el otro.

— Si, es la hora — replicó el otro.

— Si, es la hora — replicó el otro.

— Si, es la hora — replicó el otro.

— Si, es la hora — replicó el otro.

— Si, es la hora — replicó el otro.

— Si, es la hora — replicó el otro.

— Si, es la hora — replicó el otro.

— Si, es la hora — replicó el otro.

— Si, es la hora — replicó el otro.

— Si, es la hora — replicó el otro.

— Si, es la hora — replicó el otro.

— Si, es la hora — replicó el otro.

— Si, es la hora — replicó el otro.

— Si, es la hora — replicó el otro.

— Si, es la hora — replicó el otro.

— Si, es la hora — replicó el otro.

— Si, es la hora — replicó el otro.

— Si, es la hora — replicó el otro.

— Si, es la hora — replicó el otro.

— Si, es la hora — replicó el otro.

— Si, es la hora — replicó el otro.

— Si, es la hora — replicó el otro.

— Si, es la hora — replicó el otro.

— Si, es la hora — replicó el otro.

— Si, es la hora — replicó el otro.

— Si, es la hora — replicó el otro.

— Si, es la hora — replicó el otro.

— Si, es la hora — replicó el otro.

— Si, es la hora — replicó el otro.

— Si, es la hora — replicó el otro.

— Si, es la hora — replicó el otro.

— Si, es la hora — replicó el otro.

— Si, es la hora — replicó el otro.

— Si, es la hora — replicó el otro.

— Si, es la hora — replicó el otro.

— Si, es la hora — replicó el otro.

— Si, es la hora — replicó el otro.

— Si, es la hora — replicó el otro.

— Si, es la hora — replicó el otro.

— Si, es la hora — replicó el otro.

— Si, es la hora — replicó el otro.

— Si, es la hora — replicó el otro.

— Si, es la hora — replicó el otro.

— Si, es la hora — replicó el otro.

— Si, es la hora — replicó el otro.

— Si, es la hora — replicó el otro.

— Si, es la hora — replicó el otro.

— Si, es la hora — replicó el otro.

— Si, es la hora — replicó el otro.

— Si, es la hora — replicó el otro.

— Si, es la hora — replicó el otro.

— Si, es la hora — replicó el otro.

— Si, es la hora — replicó el otro.

— Si, es la hora — replicó

CONFERENCIA TELEGRÁFICA

SERVICIO ESPECIAL DE "GERMINAL"

(De nuestro redactor-corresponsal en Madrid)

CAMBIOS

La «Gaceta» de hoy declara que el tipo medio del cambio sobre París es tía al 31st.

De Marina

Se ha nombrado capitán del puerto de Alicante, D. Rafael Pascual de Bonanza.

Por haber cumplido diez años de efectividad en sus empleos, se ha concedido una gratificación de 500 pesetas anuales a los médicos de la armada D. Ildefonso Sanz, D. Vicente Carreras y D. Antonio Cañas.

Se ha desestimado la solicitud mediante la cual se pedía establecer una almadraba de ensayo en la costa de Mazarrón, en el sitio denominado La Panera.

Se halla enfermo de bastante gravedad, el capitán general del Ferrol.

Témese un desenlace triste.

ACTUALIDAD

Seminrista jugador.—Enorme escándalo.

En una casa de juego de la católica población de Santiago, ha ocurrido un sangriento suceso que tiene consternado a todo el vecindario.

Un seminarista apellidado Candelaria alias Noraleda, que se encontraba probando fortuna en una tumba, tuvo la desgracia de perder noventa duros en diferentes apuestas.

El referido seminarista se negó a pagar la deuda contraída y con este motivo se originó un serio altercado entre él y el banquero que le reclamaba dicha suma. De los insultos pasaron a los hechos, disparándose mutuamente varios tiros de revolver.

De la contienda salieron ambos combatientes gravemente heridos, originando los disparos un escándalo mayúsculo,

El crimen es objeto de vivos y acalorados comentarios en toda la ciudad, por la coincidencia de ser un seglar quien originó el suceso.

También son censuradas con indignación las autoridades que consienten el funcionamiento de los garitos.

Notas características de esta tumultuosa y agresiva manifestación ha sido la impasibilidad con que presenció el asalto del casino desde un balcón de enfrente el juez municipal del distrito y la intervención que han tenido en él los elementos de cultura como estudiantes, profesores y hasta algunas señoras.

Mas detalles del crimen de Santiago.—Asalto de un Casino.

Las últimas noticias recibidas de Santiago informan que la indignación de las gentes con motivo del sangriento crimen

relatado ha quedado en imponente motivo.

Las musas populares presas de un gran furor se han dirigido al casino en que se desarrollaron los sucesos y lo han asaltado destrozando y quemando los muebles, sin que las autoridades intervinieran para dominar el tumulto.

Huelga en Vinaroz

Ha fallecido en Vinaroz, a causa de las heridas recibidas en la colisión de ayer, el obrero Rosendo Ros.

No se puede precisar el número de heridos que resultan en dicha colisión, pero hay muchísimos refugiados en sus domicilios, evitando de este modo la asistencia facultativa por temor a verse envueltos en un proceso.

Teniente Coronel de la benemérita estafador.

El Habilitado de clases pasivas del ministerio de la Guerra, D. Manuel Celada, ha denunciado a las autoridades judiciales para su busca y captura a un teniente coronel de la Guardia civil, domiciliado en Madrid, en la calle de Jacometrezo, por haberse fugado con 200 000 pesetas.

Los dueños de esta cantidad, que ascienden hasta la cifra de 300 individuos, residen en su mayoría en provincias.

Se cree que el fugado se halla escondido en casa de una antigua criada suya.

POLÍTICA

Consejo en Palacio.—A la firma.—Comisión de Alcaldes.

En el Consejo celebrado hoy en Palacio el Sr. Villa-Verde ha pronunciado un discurso acerca del resultado de las elecciones, los desórdenes de Vinaroz y la crisis obrera en Andalucía. Sobre este último punto el Sr. Villa-Verde proclamó la urgente necesidad de conjurar, mediante proposiciones prácticas, la cuestión en Andalucía.

También trató con sus colegas acerca de la marcha de los asuntos anteriores.

Se ha firmado en la misma reunión la concesión de la gran cruz del mérito militar en honor al Sr. Echegaray y el ascenso de brigadier al jefe de la zona de Bilbao D. Manuel Castellón.

Una comisión de Alcaldes, ha conferenciado con el Sr. García Alix. Este les ha participado su propósito de suspender el artículo 23 de la ley de alcoholos, el cual se relaciona con la desgravación de las harinas y los trigos en venta de que no ha producido beneficios tal adopción del sistema contributivo.

El Sr. García Alix ha pedido á ese respecto que todos los individuos le enviaran nota detallada de sus peticiones.

La cuestión de las subsistencias.

Mañana se reunirá la ponencia de mi-

nistros, para dictaminar acerca de la cuestión palpitante, la de las subsistencias.

El ministro de la Gobernación Sr. Besada, ha manifestado á los periodistas, al ser interrogado, acerca de esto, que sometería á sus compañeros pará su aprobación, un decreto que solucionará rápidamente tan vital cuestión.

Reorganización de la policía.

El próximo martes, se firmará un decreto, reorganizando nuestra ridícula policía.

Siguiendo en esta nueva organización, se establecerán en todas las poblaciones, Academias de esgrima, de idioma y técnica policial.

Todas estas Academias estarán sujetas y dirigidas por una Escuela Central establecida en Madrid.

Decreto sobre las Beneficencias Municipales.

Mañana publicará la «Gaceta» de Madrid, un decreto reorganizando las Beneficencias Municipales.

Escrutinio

Esta tarde, en medio de una indiferencia glacial, se ha verificado el escrutinio general de las elecciones del domingo próximo pasado.

Han salido triunfantes todos los monárquicos.

Proyecto sobre la emigración Caja de retiro para los obreros.

En el Consejo de Ministros que se celebrará el miércoles de la próxima semana, Besada someterá á sus compañeros de ministerio, para su aprobación un proyecto sobre la emigración y otro creando cajas de retiro para obreros, ancianos e inútiles para el trabajo.

Compra de votos en Bilbao.

En Bilbao un aldeano devolvió al candidato vizcaíno Sr. Arcillona, dos billetes de mil pesetas que equivocadamente le dió este señor en vez de dos de cien, cantidad por la cual le vendió su voto este desinteresado campesino.

Ley contra la vagancia

El ministro de la Gobernación señor Besada, ha manifestado á los periodistas que ya tiene terminada la ley de vagos.

No obstante esta afirmación, no la pondrá en vigor, ante el temor de que la opinión interprete la referida ley como arma del caciquismo.

Cree el citado ministro que el honor de promulgar esta ley de la vagancia corresponde á los liberales.

Mañana se reunirá la ponencia de mi-

Desaparición de un cuadro.

Telegramas Paris informan que ha sido robado el notabilísimo cuadro de Theotocapuli, discípulo del Greco, conocido por San Francisco de Asís.

El robo se verificó sustituyendo el hermoso original por una mala copia.

Al apercibirse de la sustracción se ha originado un formidable escándalo que promete dar mucho que decir á la prensa de Paris.

Extranjero

Suicidio de un general

Telegrafian de Buenos Aires que se ha suicidado, disparándose un tiro en el corazón, el general Capdevilla, jefe del partido autonomista.

La muerte de este bravo y pionero militar, ha causado honda impresión.

Terrible tempestad.—Naufragios.—Treinta ahogados.

En las costas de Inglaterra, se ha levantado una terrible tempestad.

Muchos vapores han naufragado, y otros varios refugiados en los puertos próximos, después de horrosa lucha con las encrucijadas olas, presentan en los cascos enormes averías.

Hasta hora, van recogidos treinta cadáveres, de otros tantos marineros ahogados.

Varios cruceros de la marina inglesa han salido en socorro de los naufragos.

Guerra Russo-japonesa

Justificación de Kuropatkine.

El general Kuropatkine trata de justificarse por la rendición de Mukden, achacándola á la desmoronación de las tropas rusas. Dice que algunos soldados disparaban sus fusiles contra los mismos jefes; otros se suicidaban y muchos en la huida se tumbaron en el suelo, suplicando á los japoneses que los mataran sin torturarlos.

Relevo de Kuropatkine.—Dos divisiones japonesas.—Esperando un gran combate.

Telegramas recibidos de Petersburgo confirman que Kuropatkine será definitivamente relevado del cargo de generalísimo del ejército ruso en la Manchuria.

Llegaron á Tieling dos divisiones para reforzar el ejército japonés.

Se espera un gran combate, creyéndose será también desastroso para las tropas rusas.

El general Nogi

Comunican del teatro de la guerra que el general Nogi se dirige con su gran ejército hacia Wladivostok, con objeto de poner sitio á la plaza.

Declaraciones de Kuropatkine.

Kuropatkine ha telegrafizado al zar notificandole el desastre de Mukden.

Explica esto diciendo que los generales á su mando no obedecieron sus órdenes.

Proponiendo la paz.—Confianza del Zar.

El embajador japonés en Londres ha manifestado que su gobierno aceptará la paz siempre que ésta sea propuesta por el gobierno de Rusia.

Por su parte, el Zar, apesar de que sus allegados le han demostrado las dificultades que hay para enviar refuerzos, tiene gran confianza en el triunfo, prometiendo publicar un manifiesto en dicho sentido.

Proyecto de los japoneses.—Persiguiendo á Kuropatkine.—Transporte de tropas.

Los japoneses proyectan un ataque á Wladivostok. Las fuerzas actuarán bajo el comando del general Nogi.

Togo comandará una escuadra compuesta de 250.000 hombres que va al golfo de Pierre Oyama desde donde atacará y perseguirá á Kuropatkine y apoderarse de Karbin.

Los japoneses han fletado en Constantinopla cuatro buques griegos en los que transportan tropas y víveres.

Ataque a Tieling.—3000 bajas.—Toma de una plaza.

Los japoneses han atacado á Tieling sitiado rechazados. En este combate hubo 3000 bajas por ambas partes. Recomendado el ataque consiguieron después de una terrible batalla apoderarse de la plaza.

A la guerra.—Llamamiento de quintos.—Actitud de Alemania.

Asegúrase que dentro de poco marchará á incorporarse en la guerra el gran duque Nicolás.

El jefe del Estado Mayor Sukoloff ha ordenado un llamamiento de quintos al objeto de aumentar las fuerzas del ejército.

El Conde Bolov ha afirmado que Alemania mantendrá su amistad con el Japón respetando los derechos adquiridos por aquél imperio, á la vez que conservará su amistad con Rusia.

Defunciones:

Francisco Parra Martínez, 34 años; Dolores Rueda Provencio, 5 id.; Ginés Martínez Madrid, 40 id.; Antonio Palazón Simberón, 54 id.; Josefa María Sánchez, 64 id.; Lucía Cranados Martínez, 17 id.; Angel Conesa Fillol, 3 meses; M. Gil de Besa Solá, 40 años; Tomás Gil Galiana, 67 id.; Manuela Jorquera Molero, 2 id.; Trinidad Alcaráz Melgares, 9 id.

La revolución en Rusia

Propietarios rusos, que no quieren pagar.

Casi todos los propietarios rusos cuyas propiedades radican en las comarcas revolucionadas, se niegan pagar la contribución tanto territorial como urbana, alejando que las autoridades del czar no le puedan garantizar la seguridad de sus fincas.

Los revoltosos saquean todas las fincas que encuentran á su paso.

Atentado contra la madre del czar.

Telegrafian de San Petersburgo que ha explotado en el Hotel Bristol de aquella capital una bomba de dinamita, causando

desperfectos en la fachada y habitaciones.

Según rumores, la bomba explotó estaba destinada contra la madre del czar, para arrojársela á su paso por el puente Troitski, al dirigirse á la catedral Pedro Pablo, para asistir á los funerales en honor del difunto gran duque Sergio.

La familia Imperial, al enterarse de la explosión, y á quien iba dirigida, fué atacada de terror indescriptible.

AGUILERA.

Movimiento del puerto

Durante el día de ayer hubo en nuestro puerto el siguiente movimiento de buques:

Entrados.

Vapor español «Savilla», de Alicante, con carga general.

Id. alemán «Marselles», de Castellón, con id.

Id. id. «Holanda», de Valencia, con id.

Id. español «Cabañal», de Almería, con id.

Palebot id. «Catalina», de Cullera con arroz.

Salidos.

Vapor español «Savilla», para Almería, con carga general.

Id. Id. «Cabañal», para Génova y escalas, con id.

Id. ruso «Ilmaris», para Maryport, con mineral.

Palebot español «Catalina», para torre del Mar y escalas con arroz.

Yacht á vapor americano «Isis», para la mar, con su equipo.

Registro Civil

Durante el día de ayer se hicieron en el Registro las siguientes inscripciones:

Nacimientos:

Catalina Bernal Aznar, La Magdalena; Josefina García de las Bayonas García, Real; Francisca Adra Pedreno, id.; Antonia Benzel Mariñez, Cruz; Arturo Larín Torres, San Antón; Carmen Aranda García, La Magdalena; María Ferrando Roca, Rincón; Antonia Bastida Ruiz, La Magdalena; Antonio Escobar García, Hondón, Vicente López Martínez, Cantejas; María de la Paz Marín García, Bauzánta Antón

GERMINAL

Suplemento al núm. 15.

Al pueblo de Cartagena:



Un suceso imprevisto surje é interrumpe de pronto la diaria publicación de GERMINAL.
Un motín de tipógrafos, hé aquí el suceso: una extrema percepción nuestra de la justicia, hé aquí la causa.
Comparecemos en estas circunstancias imperiosas ante el pueblo de Cartagena, ávidos de explicar, de sincerar
nuestra actitud.

Nosotros no podíamos permanecer bajo la acusación de críspas que no eran nuestras; queríamos eludir toda responsabilidad en la confección y ajuste de nuestro número y, consecuentes partidarios de la justicia, devotos siempre de cumplir aquellos compromisos que al nacer á la luz hubimos de aceptar con nuestros correligionarios, teníamos escrito una advertencia cuya publicidad nos reivindicaba de toda imputación.

Pero no pudo salir y GERMINAL, que ha de vivir intensamente, incluidamente, contra todo y contra todos la vida del derecho, de la libertad y la razón, no puede, no debe inclinarse ni ante las exigencias del cacique, ni ante la imposición absurda de una mal comprendida intransigencia de clase.

Ahora bien; apesar de los obstáculos que contra GERMINAL conspiran; apesar del destino que se alza para impedir toda una obra de entusiasmos, de energías y de convicciones, estamos dispuestos á ser más fuertes que los obstáculos y más fuertes aún que nuestro propio destino.

Mientras nos quede un solo céntimo para hacer frente al porvenir y un solo impulso de la voluntad pujante, GERMINAL será en Cartagena un periódico diario, un periódico netamente republicano, un periódico vibrante de independencia, de virilidad y de culto ascendido á las ideas de libertad y justicia.

En el próximo número nos ocuparemos extensamente del incalificable y bárbaro atropello realizado ayer noche por la autoridad municipal en el Casino Minero de La Unión.

LA REDACCIÓN